

Bratislava 7. októbra 2024
Sp. zn. 2741/2024/KVOP

Vážená pani Galovičová,

od začiatku nástupu do funkcie verejného ochrancu práv som považoval problematiku chudoby za jeden z najzávažnejších ľudskoprávných problémov.

Osobitne dôležité je poskytovanie pomoci zraniteľným skupinám obyvateľstva, ktoré si nevie pomôcť samé. Vnímam to najmä v oblasti uplatňovania sociálnych práv, kde pochybenie v rozhodovaní, ale aj nekonanie orgánu, majú priamy dopad na schopnosť človeka zabezpečiť si základné životné potreby. Počas už takmer dvojročného mandátu, ktorý vykonávam, sa mi potvrdila téza, že chudobu, ktorá je príčinou aj následkom porušovania ľudských práv, možno považovať za jednu z najväčších ľudskoprávných lekcií našej spoločnosti.

Moje zistenia v teréne, ako aj vybavenia prvých podnetov len potvrdili to, čo som vyjadril už v inauguračnom príhovore pri skladaní sľubu do rúk predsedu národnej rady. Bol som si plne vedomý toho, že svoje päťročné funkčné obdobie začínam v pohnutých spoločenských časoch.

Pnutie v spoločnosti, prehlbujúca sa chudoba, pokles reálnych príjmov, znížovanie dostupnosti zdravotnej starostlivosti či post-pandemické následky, podčiarkli význam rešpektovania ľudskej dôstojnosti.

Považujem za nesmierne dôležité, tému chudoby scitlivovať v očiach verejnosti, ktorá je často plná predsudkov, hoci nevie, akým osudom si ten-ktorý jednotlivец prešiel. Práca novinárov, ktorí pristupujú k práci citlivo a s rešpektom k ľuďom žijúcich v chudobe, tu zohráva kľúčovú úlohu. Je to práve aj ich jazyk, ktorý môže ovplyvniť vnímanie tejto problematiky v očiach spoločnosti.

Vaše oslovenie, prevziať záštitu nad 1. ročníkom udeľovania novinárskeho ocenenia „S úctou k ľuďom – cena za ohľaduplnú publicistiku o chudobe“, preto s radosťou prijímam.

Už vopred gratulujem všetkým oceneným a želám im veľa síl a energie v ich ďalšej práci, ktorá je v demokratickej spoločnosti nenahraditeľná.

S úctou

Vážená pani
Anna Galovičová
predsedníčka
Slovenská sieť proti chudobe, o.z.
Jakubovany 211
Liptovský Ondrej